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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DA CÂMARA MUNICIPA L DE SÃO 
PEDRO DO SUL REALIZADA NO DIA 26 DE JANEIRO DE 2016 

Aos vinte e seis dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezasseis, reuniu ordinariamente 
no Salão Nobre dos Paços do Concelho, a Câmara Municipal de São Pedro do Sul, sob a 
presidência do Sr. Vítor Manuel de Almeida Figueiredo, Presidente da Câmara Municipal e 
com a presença dos Srs. Vereadores Prof. Adriano de Lima Gouveia Azevedo, Dr. Francisco 
José de Matos, Dr.ª Alda Catarina Sequeira Rodrigues, Dr.ª Teresa Cristina Castanheira de 
Almeida Sobrinho, Prof. Rogério Fernandes Duarte e Dr. Pedro Miguel Mouro Lourenço.  

 
ABERTURA 

 
Verificada a existência de quórum foi declarada aberta a presente reunião, quando eram 09 
horas e 30 minutos, passando a Câmara Municipal a ocupar-se dos seguintes assuntos: 
 
AUDIÇÃO DO PÚBLICO:  Não houve qualquer intervenção neste período.--------------------- 
 
PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: Assistiram-se neste período às seguintes 
intervenções: Sr. Vereador Prof. Rogério Fernandes Duarte: Apresentou, em nome dos 
Vereadores do PSD a declaração que a seguir se transcreve: “Os vereadores do PSD 
lamentam o facto de a intervenção feita pelo vereador Rogério Duarte, na reunião de câmara 
pública do passado dia 22 de dezembro de 2015, relativa à discussão de reconhecimento de 
interesse público das explorações agropecuárias do concelho, não ter ficado lavrada em ata. 
Assim sendo, reserva-se-lhes o direito de ajuizarem e considerarem que tal facto é revelador 
de que ao atual executivo camarário lhe interessa “esconder” e apagar da memória dos 
sampedrenses a precipitação havida na gestão daquele assunto. O alarmismo criado, em todo 
o concelho, através de uma comunicação indevidamente enviada pelo Sr. Vereador Francisco 
Matos a muitos sampedrenses, não nos pode deixar indiferentes pelo facto de ser uma matéria 
demasiado sensível. Por isso, consideramos importante o facto de ficar registado em ata que o 
vereador Rogério Duarte reprovou a metodologia utilizada pela câmara municipal na 
comunicação enviada a vários agricultores do concelho, que apenas criam animais para 
consumo próprio e foram contactados para regularizarem as suas explorações, quando elas 
não existem. O vereador sugeriu que fosse feito um pedido de desculpas a quem, foi alvo 
dessa incúria.” e perguntou  o que é que entretanto tinha sido feito para corrigir esse lapso. 
Em resposta o Sr. Vereador Dr. Francisco José de Matos referiu que o grande incómodo era a 
ignorância e não o saber e que a Câmara Municipal podia não ter dito nada e não informado 
ninguém, como fizeram algumas Câmaras vizinhas, tendo porém a opção deste executivo sido 
a de informar as pessoas, sem qualquer espécie de alarmismo, não tendo havido assim 
qualquer incúria e se de algo o podiam acusar, era de excesso de zelo. Interveio então 
novamente o Sr. Vereador Prof. Rogério Fernandes Duarte dizendo que havia uma tentativa 
do Sr. Vereador Dr. Francisco José de Matos de fugir ao ponto em que falhou e que foi de que 
só devia ter informado as pessoas a quem a lei se aplicava e não às outras que ficaram em 
pânico e até começaram a vender à pressa os animais que só tinham para consumo doméstico, 
propondo assim que a Câmara Municipal contactasse diretamente todas as pessoas e 
esclarecesse a situação junto das mesmas. Interveio novamente o Sr. Vereador Dr. Francisco 
José de Matos dizendo que devia haver algum cuidado com o que se dizia, pois a informação 
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rigorosa era a que resultava do decreto-lei, que podia ser conhecido por todas as pessoas e era 
também conhecido pelas entidades locais que apoiam os agricultores e tinha sido a 
informação, enviada pela Direção Regional de Agricultura e Pescas, que tinha sido 
reencaminhada para as pessoas, sendo ainda que a Câmara Municipal se tinha disponibilizado 
a declarar o interesse público para viabilizar a legalização das explorações. Após, interveio o 
Sr. Vereador Prof. Adriano de Lima Gouveia Azevedo dizendo que no ano em que se iam 
comemorar 42 de democracia e os seus valores, como a tolerância, cooperação ou o respeito 
pelas minorias, valores esses que os Sampedrenses respeitam e que querem que motivem 
decisões justas e equilibradas, mas havia ainda alguns resquícios de intolerância e sectarismo, 
como aconteceu com o processo de nomeação das mesas para a eleição do Presidente da 
República em que o Sr. Presidente da Câmara Municipal com o argumento de que estava a 
cumprir a lei, de forma abusiva e autoritária nomeou os membros, sem ouvir candidaturas, 
nem Juntas de Freguesia, nem respeitando o histórico de anteriores nomeações, apesar do 
apelo feito por eles, enquanto vereadores e cidadãos. Para além disso o Presidente da Câmara  
apesar de ser mandatário de uma das candidaturas, andou pelas mesas, fazendo de porta-
estandarte, confundindo as funções de presidente com as de mandatário concelhio, o que 
também denotou abuso de poder, dizendo ainda considerar lamentável todo este processo. 
Após, abordou a questão da definição dos coeficientes de localização de IMI, dizendo que os 
mesmos tinham servido de argumento para rejeitar a proposta de redução das taxas de IMI 
apresentada pelos Vereadores do PSD, confirmando-se agora, com a publicação da Portaria 
que aprovou os coeficientes a nível nacional que não obstante haver alguma redução 
generalizada, motivada pela situação de crise, se verificava comparativamente com outros 
concelhos que a nossa redução era inferior, mormente nas zonas rurais. Em resposta o Sr. 
Presidente da Câmara Municipal começou por responder, em relação ao IMI, que como tinha 
sido noticiado ontem na imprensa, o IMI iria subir a nível nacional e no que concerne aos 
concelhos vizinhos, disse que por exemplo em Viseu, iria subir mais 40% que nós, nas 
habitações e no comércio iria mesmo para o dobro, sendo a nossa a mesma taxa de Vale de 
Cambra e Arouca e que a realidade era que praticamente todos os munícipes Sampedrenses 
iam pagar menos. Relativamente ao primeiro ponto, começou por ler a lei - nº 1 do artigo 38º 
- que atribui ao Presidente da Câmara Municipal a competência para nomear os membros das 
mesas, referindo de seguida ter sido anteriormente Presidente de Junta de Freguesia durante 
16 anos e nunca a Câmara Municipal o ter contactado sobre este assunto, dizendo ainda, para 
além disso, não compreender a posição da distrital do PSD a criticar o que foi feito em S. 
Pedro do Sul quando outra Câmara PSD do distrito, no caso Lamego, ter feito exatamente o 
mesmo e sobre isso nada disseram. Referiu ainda o Sr. Presidente da Câmara Municipal que a 
eleição de Presidente da República era uma eleição de pessoas e não de Partidos e como tal os 
Partidos não tinham nada que ser ouvidos, bem como considerava que devia haver 
rotatividade e não serem sempre as mesmas a serem escolhidas, não tendo havido nenhuma 
que ele tivesse contactado para saber em quem iriam votar, para além de que em diversos 
locais tinham sido escolhidas pessoas que se sabia serem do PSD. Quanto ao facto de ter 
andado pelas mesas podia fazê-lo enquanto mandatário, mas sempre o fez como Presidente da 
Câmara, para se informar se estava tudo a correr bem e dar uma palavra de apoio às pessoas 
que estão nas mesas, tal como na eleição anterior. Interveio novamente o Sr. Vereador Prof. 
Adriano de Lima Gouveia Azevedo dizendo que sendo mandatário deveria ter evitado 
deslocar-se às mesas, referindo ainda quanto ao IMI que as coisas eram muito claras, pois o 
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que tinha acontecido era o aumento da taxa mínima, fazendo-se o inverso de outras Câmaras, 
por exemplo no norte do Distrito. O Sr. Presidente da Câmara Municipal afirmou que era uma 
asneira e uma mentira dizer isso, pois o comércio e a indústria tinham as taxas mínimas, ao 
contrário do que tinha dito e que só aconteceria pagar mais, em casos residuais, como quem 
viesse agora pedir nova avaliação. De seguida interveio a Sr.ª Vereadora Dr.ª Alda Catarina 
Sequeira Rodrigues sugerindo que fossem tomadas providências, como a colocação de 
vedação, na EB 2/3, para evitar a repetição de acidentes como o ocorrido recentemente com 
uma criança, tendo a Sr.ª Vereadora Dr.ª Teresa Cristina Castanheira de Almeida Sobrinho 
mencionado estar à vontade para falar no assunto, até pelo facto do acidente ter ocorrido com 
um filho seu, sendo que não obstante a responsabilidade da intervenção ser do Ministério da 
Educação, a Câmara Municipal já se tinha disponibilizado a colaborar na resolução, 
assegurando a mão-de-obra, estando a aguardar-se os resultados das diligências feitas junto 
daquele Ministério pelo Diretor do Agrupamento de Escolas. ---------------------------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 13/16 - APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO  ORDINÁRIA DO 
DIA 07 DE JANEIRO DE 2016:------------------------------------------------------------------------- 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião referida em 
epígrafe, com dispensa da sua leitura, em virtude do texto da mesma haver sido distribuído 
por todos os membros do Executivo.---------------------------------------------------------------------- 
 

ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL 
 
DELIBERAÇÃO N.º 14/16 - ASSUNTOS PARA CONHECIMENTO E 
RATIFICAÇÃO: --------------------------------------- ----------------------------------------------------  
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, o seguinte:---------------------------------------- 
1 - Tomar conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria do dia 22 de janeiro de 2016, 
aprovando a respetiva situação dos saldos existentes que é a seguinte: Operações 
Orçamentais: 892.620,72€ (oitocentos e noventa e dois mil, seiscentos e vinte euros e setenta 
e dois cêntimos); Operações não Orçamentais: 306.495,11€ (trezentos e seis mil, quatrocentos 
e noventa e cinco euros e onze cêntimos).---------------------------------------------------------------- 
  
2 - Tomar conhecimento dos pagamentos efetuados por deliberação da Câmara e por 
despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal e do Sr. Vereador Dr. Pedro Miguel Mouro 
Lourenço, no período de 06 a 22 de janeiro de 2016, constantes da relação elaborada pela 
Secção de Contabilidade, constituída por 06 folhas, a qual importa da forma que a seguir se 
indica: em 771.117,39€ (setecentos e setenta e um mil, cento e dezassete euros e trinta e nove 
cêntimos) de operações orçamentais e em 84.543,96€ (oitenta e quatro mil, quinhentos e 
quarenta e três euros e noventa e seis cêntimos) de operações de tesouraria a qual se dispensa 
de ser transcrita, depois de ter sido rubricada por todos os membros do Executivo, ficando a 
constituir o anexo I da presente ata. ----------------------------------------------------------------------- 
 
3 - Tomar conhecimento dos despachos dados pelo Sr. Vereador Dr. Francisco José de Matos, 
em processos que decorreram na Secção de Contencioso, Taxas e Licenças, no período de 07 
a 25 de janeiro de 2016, constantes da seguinte relação elaborada por aquela Secção: -----------  
NOME RESIDÊNCIA/SEDE ASSUNTO LOCAL 
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Associação Social, Cultural 
e Recreativa de Mosteirinho 

Rua do Cortiço, 
Mosteirinho - - Pinho SPS 

Licenciamento para a Recinto Improvisado e 
Exercício de Divertimentos Públicos - Arraial 
Popular: Festas de Santo Amaro 

Largo da Capela, Mosteirinho - 
Pinho SPS 

Associação de Goja e 
Sendas 

Rua da Escola, Sendas - 
Vila Maior SPS 

Licenciamento Para Recinto de Diversão 
Provisória Para o Evento - Baile Popular 

Sede da Associação - Antiga 
Escola de Sendas - Vila Maior 
SPS 

 
4 - Tomar conhecimento dos despachos dados pelo Sr. Vereador Dr. Francisco José de Matos, 
em processos de obras e outros que correm seus termos na Secção de Obras e Urbanismo, no 
período de 07 a 25 de janeiro de 2016, constantes da seguinte relação elaborada por aquela 
Secção:--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Nº PROCº REQUERENTE LOCAL DA OBRA TIPO  PEDIDO TIPO OBRA 

 01/2006/40/0 
 Sílvia Paula Rodrigues 
Fernandes Covelo 

 Rua do Lugar de Cima, 43 - Gralheira - União das 
freguesias de Santa Cruz da Trapa e São Cristóvão 
de Lafões 

Projeto de 
arquitetura 

Habitação 

 01/2015/28/0 
 António Manuel Baptista 
Ferreira 

 Rua das Mimosas, 1 - Canhões - União das 
freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Projeto de 
arquitetura 

Habitação 

 01/2015/57/0 
 Andreia Marisa dos Reis 
Gomes e Silva 

 Rua do Reguengo, 210 - Várzea - União das 
freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Licença de 
Obras 

Habitação 

 01/2002/172/0  José Gouveia Almeida  Paradela - Valadares Averbamentos Aviário 

 01/2001/199/0  Artur Gomes de Almeida 
 Santa Cruz da Trapa - União das freguesias de 
Santa Cruz da Trapa e São Cristóvão de Lafões 

Fotocópias Fotocópias 

 01/1999/382/0 
 Maria Manuela Miranda 
Oliveira 

 Gralheira - União das freguesias de Santa Cruz da 
Trapa e São Cristóvão de Lafões 

Fotocópias Fotocópias 

 01/2013/42/0 
 Luís Carlos de Almeida 
Moreira 

 Baiões - União das freguesias de São Pedro do Sul, 
Várzea e Baiões 

Extensão de 
prazo (D.L. 
120/2013) 

Habitação 

 01/2014/34/0  António Ferreira Gomes 
 Quintela - União das freguesias de São Pedro do 
Sul, Várzea e Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

 01/1987/539/0  Horácio Almeida Correia 
 Avenida Dr. Sá Carneiro - Bloco AN/Bloco BN - 
S. Pedro do Sul - União das freguesias de São 
Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

 01/2001/200/0 
 Fernando Manuel de Almeida 
Morais de Matos 

 Rua Escola - Vila Maior Fotocópias Fotocópias 

 01/1985/578/0 
 Destakmov - Mediação 
Imobiliária, Lda.: 

 Avenida Dr. Sá Carneiro - Bloco I - S. Pedro do 
Sul - União das freguesias de São Pedro do Sul, 
Várzea e Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

 01/1981/110/0 
 Destakmov - Mediação 
Imobiliária, Lda.: 

 Pedreira - S. Pedro do Sul - União das freguesias 
de São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

 01/2012/35/0 
 Manuel António Guimarães 
Correia 

 Rua José Correia de Oliveira - S. Pedro do Sul - 
União das freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e 
Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

 01/1998/34/0 
 Laura Cristina Fernandes 
Cardoso 

 Negrelos - União das freguesias de São Pedro do 
Sul, Várzea e Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

 01/1997/223/0 
 Luís Alberto Rodrigues Paiva 
Peixoto 

 Moldes - Pinho Fotocópias Fotocópias 

 01/2003/29/0  Hermínia Tavares 
 Largo de São Sebastião - S. Pedro do Sul - União 
das freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e 
Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

 01/1995/344/0  Maria Meneses de Lima 
 Ribas - União das freguesias de Carvalhais e 
Candal 

Fotocópias Fotocópias 

 02/1990/6/0 
 Eurico Teófilo dos Santos 
Fernandes 

 Calvário - União das freguesias de Santa Cruz da 
Trapa e São Cristóvão de Lafões 

Fotocópias Fotocópias 

 02/1982/77/0 
 Eurico Teófilo dos Santos 
Fernandes 

 Drizes - União das freguesias de São Pedro do Sul, 
Várzea e Baiões 

Fotocópias Fotocópias 

 02/1990/6/0 
 Eurico Teófilo dos Santos 
Fernandes 

 Calvário - União das freguesias de Santa Cruz da 
Trapa e São Cristóvão de Lafões 

Fotocópias Fotocópias 

 03/2000/116/0  João Batista Rodrigues Pereira  Póvoa - Bordonhos Fotocópias Fotocópias 
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 04/1993/61/0  Fundação INATEL 
 Termas - União das freguesias de São Pedro do 
Sul, Várzea e Baiões 

Licença de 
Obras 

Piscina 

 04/2004/20/0 
 Joana Alexandra Ferreira da 
Fonseca 

 Termas de S. Pedro do Sul - Termas de S. Pedro do 
Sul - União das freguesias de São Pedro do Sul, 
Várzea e Baiões 

Averbamentos Comércio 

 05/2014/10/0  Miguel Almeida Ferreira  Cobertinha - Vila Maior 
Prorrogação de 
prazo 

Aviário 

 06/2016/1/0 
 Município de São Pedro do 
Sul 

 Rua Caminho de Ferro - Drizes - União das 
freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Certidão de 
destaque 

Certidão 

 10/2015/84/0 
 António Manuel David 
Martins 

 Santa Cruz da Trapa - União das freguesias de 
Santa Cruz da Trapa e São Cristóvão de Lafões 

Certidão Certidão 

 10/2015/86/0 
 Sandra Marisa da Cunha 
Martins 

 Rua do Povo, 76 - Sacados - São Félix 
Certidão de 
compropriedade 

Obras de 
Urbanização 

 10/2015/86/0 
 Sandra Marisa da Cunha 
Martins 

 Rua do Povo, 76 - Sacados - São Félix 
Certidão de 
compropriedade 

Obras de 
Urbanização 

 10/2016/1/0 
 José Augusto Lima de Barros 
Raposo 

 Rua Serpa Pinto, 388 - São Pedro do Sul - União 
das freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e 
Baiões 

Certidão de 
utilização 

Certidão 

 10/2016/2/0 
 José Augusto Lima de Barros 
Raposo 

 Rua da Mota, 50 - Mota - União das freguesias de 
Carvalhais e Candal 

Certidão de 
utilização 

Certidão 

 10/2016/3/0 
 José Augusto Lima de Barros 
Raposo 

 Rua da Mota, 49 - Mota - União das freguesias de 
Carvalhais e Candal 

Certidão de 
utilização 

Certidão 

 10/2016/4/0 

 Maria de Lurdes dos Santos 
Lima Guimarães, na qualidade 
de Cabeça de Casal da Herança 
de António Bernardo de Lima 
Guimarães 

 São Pedro do Sul - União das freguesias de São 
Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Certidão 
Certidão 
Compropriedade 

 10/2016/4/0 

 Maria de Lurdes dos Santos 
Lima Guimarães, na qualidade 
de Cabeça de Casal da Herança 
de António Bernardo de Lima 
Guimarães 

 São Pedro do Sul - União das freguesias de São 
Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Certidão 
Certidão 
Compropriedade 

 10/2016/5/0  Alberto de Paiva Macário  Oliveira - Sul Certidão Certidão 

 10/2016/6/0 
 José Augusto Lima de Barros 
Raposo 

 Sul - Sul 
Certidão de 
compropriedade 

Certidão 
Compropriedade 

 11/2013/24/0  Kunmei Chen 
 Largo da Cerca, 25 - São Pedro do Sul - União das 
freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Renovação de 
licença de 
publicidade 

Publicidade 

 11/2011/6/0 
 Beira Lab - Lab. Casa de 
Saúde S. Mateus, S.A. 

 Termas de S. Pedro do Sul - União das freguesias 
de São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Renovação de 
licença de 
ocupação de 
espaço publico 

Placa 

 11/1999/120/0 
 Sadicol - Soc.Agro 
Distribuidora Ind. e Comercial 
de Lafões, Lda. 

 Largo da Cerca - S. Pedro do Sul - União das 
freguesias de São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Renovação de 
licença de 
ocupação de 
espaço publico 

Publicidade 

 11/2007/27/0  Banco BPI, S.A. 
 Avenida Dr. Sá Carneiro - Bloco G - Fracção J e L 
- S. Pedro do Sul - União das freguesias de São 
Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Renovação de 
licença de 
ocupação de 
espaço publico 

Publicidade 

 11/2005/16/0 
 Paula Leitão & Sérgio Pereira, 
Lda. 

 Termas de S. Pedro do Sul - Termas de S. Pedro do 
Sul - União das freguesias de São Pedro do Sul, 
Várzea e Baiões 

Cancelamento de 
publicidade 

Publicidade 

 18/2015/66/0 
 Hilário Custódio Fernandes 
Soares 

 Pedreira - Valadares 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Habitação 

 18/2015/136/0  Adelino Almeida Rocha  Rua do Alto - Freixo - Serrazes 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Barracão 
agrícola 

 18/2015/138/0  Manuel Cristóvão dos Santos 
 Rua Nossa Senhora das Chãs, 193 - Sá - União das 
freguesias de Carvalhais e Candal 

Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Habitação 
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 18/2016/5/0 
 Rafael Eleutério Fernandes 
Amaral 

 Rua Principal - Covelas - Serrazes 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Alpendre 

 18/2015/62/0  João Nunes Pinto 
 Rua da Moita - Várzea - União das freguesias de 
São Pedro do Sul, Várzea e Baiões 

Prorrogação de 
prazo 

Barracão 
agrícola 

 18/2016/7/0 
 Maria de Lurdes Paiva 
Loureiro 

 Sobral - Pinho 
Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Arrumos 

 18/2016/10/0 

 Ilda Gomes Fernandes Pereira, 
na qualidade de cabeça de 
casal da herança de Manuel 
Francisco Pereira 

 Chousas - União das freguesias de Santa Cruz da 
Trapa e São Cristóvão de Lafões 

Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Habitação 

 18/2016/10/0 

 Ilda Gomes Fernandes Pereira, 
na qualidade de cabeça de 
casal da herança de Manuel 
Francisco Pereira 

 Chousas - União das freguesias de Santa Cruz da 
Trapa e São Cristóvão de Lafões 

Participação de 
obra de escassa 
relevância 

Habitação 

 
5 - Tomar conhecimento dos despachos dados pelos Srs. Vereadores Dr. Francisco José de 
Matos e Dr. Pedro Miguel Mouro Lourenço, em processos que correm seus termos na Secção 
de Obras e Serviços Urbanos, no período de 07 a 25 de janeiro de 2016, constantes da 
seguinte relação elaborada por aquela Secção: ---------------------------------------------------------- 
NºPROCº NOME ASSUNTO MORADA 

18.03.04 Agência Funerária de Lafões, Lda. Inumação do cadáver Cemitério Municipal da Pedreira 

18.03.04 Agência Funerária de São Pedro do Sul Inumação do cadáver Cemitério Municipal da Cidade 

18.02.16 Armando Ferreirinha da Rocha 
Renovação de licença de ocupação da via 
pública com canos 

Arcozelo - São Pedro do Sul 

18.01.01 José Albuquerque Coelho Renovação do terrado da feira Nova Mangualde 

18.01.01 Carlos José de Sousa Rodrigues Renovação do terrado das feiras Nova e Velha Pascoal - Viseu 

18.03.04 Agência Funerária de São Pedro do Sul Inumação do cadáver Cemitério Municipal da Pedreira 

18.01.01 Vítor Fernando Leão Mirra Neto Renovação do terrado das feiras Nova e Velha Lamoso 

18.03.10 António José de Almeida Rocha Renovação de licença de reserva de sepultura Cemitério Municipal da Cidade 

18.03.10 Maria da Graça Almeida Barros Vieira Renovação de licença de reserva de sepultura Cemitério Municipal da Cidade 

 
6 - Tomar conhecimento de terem sido emitidas as seguintes guias de licenças: Na Secção de 
Contencioso, Taxas e Licenças, no período de 07 a 25 de janeiro de 2016: Diversos (Certidões 
/ Declarações, etc.) (05), Execuções Fiscais (07) e Taxa Municipal de Direitos de Passagem 
(02); Na Secção de Obras e Urbanismo, no período de 07 a 25 de janeiro de 2016: Licenças de 
Construção (02), Licenças de Utilização (02) e Ocupação da Via Pública com Obras (01); Na 
Secção de Obras e Serviços Urbanos, no período de 07 a 25 de janeiro de 2016: 
Concessão/Renovação de lugares nas Feiras Nova, Velha e Termas (25), Travessia/Ocupação 
Via Pública com Canos (13) e Licenças de Cemitério (15). -------------------------------------------   
 
7 - Ratificar o despacho do Sr. Presidente da Câmara Municipal, datado de 06 de janeiro, que 
autorizou a Câmara Municipal de Carregal do Sal a afixar placas de vinil impresso, a título 
gracioso, para divulgação e promoção da Feira da Pinha e do Pinhão, realizada a 16 e 17 de 
janeiro. --------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
8 - Tomar conhecimento da primeira reunião ordinária do mês de fevereiro da Câmara 
Municipal, passar para o dia 10, em virtude de ter sido concedida tolerância de ponto no dia 9, 
justificada com a tradição dos festejos carnavalescos.-------------------------------------------------- 
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DELIBERAÇÃO N.º 15/16 - PROPOSTA DE REVISÃO DO VALOR DAS QUOTAS 
DA ADRIMAG:---------------------------------------- ----------------------------------------------------- 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aceitar a proposta apresentada pela 
ADRIMAG (registo MyDoc n.º 23481, de 17/12/2015), no sentido do valor mensal da quota a 
pagar ser de 500,00€ (quinhentos euros), condicionado à existência de fundos disponíveis.----- 

 
DIVISÃO DE OBRAS MUNICIPAIS 

 
DELIBERAÇÃO N.º 16/16 - PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE DESCONTO EM 
FATURA DE ABASTECIMENTO DOMICILIÁRIO DE ÁGUA OU DE RESÍDUOS 
SÓLIDOS AOS CONSUMIDORES QUE ADIRAM AO DÉBITO DIRET O OU A 
FATURA ELETRÓNICA: --------------------------------- ---------------------------------------------- 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, concordar com a proposta apresentada pelo 
Sr. Vereador Dr. Pedro Miguel Mouro Lourenço datada de 12 de janeiro, com o seguinte teor: 
“Proponho a autorização, pela CM, de um desconto excecional de 5%, sobre os custos 
cobrados (sem IVA), na fatura seguinte da água ou dos resíduos sólidos, para todos os 
consumidores que fizerem a adesão ao sistema de débito direto ou ao sistema de fatura 
eletrónica. Nas situações de consumidores que optem pelas duas adesões referidos, o desconto 
proposto, na fatura seguinte, será, respetivamente de 5%+5%. Remeta-se a presente proposta 
à próxima reunião de CM”.--------------------------------------------------------------------------------- 
Nota: A presente deliberação foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos. ------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 17/16 - PEDIDO DE CONCESSÃO DE ISENÇÃO DE 
PAGAMENTO DE TARIFA DE LIGAÇÃO DE SANEAMENTO, APRES ENTADO 
POR MARIA DE DEUS LEITE PINTO GAIDÃO:-------------- ---------------------------------- 
Presente o pedido referido em epígrafe e atentos os fundamentos invocados pela requerente, a 
Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, isentar a munícipe em causa do pagamento da 
tarifa de ligação de saneamento à sua habitação.-------------------------------------------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 18/16 - PEDIDO DE ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TARIFA 
DE ABASTECIMENTO DOMICILIÁRIO DE ÁGUA - PROCESSO 
2015/18.02.03/4089:----------------------------------------------------------------------------------------- 
Analisado o pedido referido em epígrafe e atenta a informação da Técnica Superior de Ação 
Social, registada com o n.º 44 de 04/01/2016, que aqui se dá por integralmente reproduzida, a 
Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, concordar com a mesma, no sentido de isentar 
a munícipe em causa do pagamento da totalidade da fatura da água até ao limite mensal de 
10,00€, pelo período de um ano, face ao grave contexto social e económico do agregado 
familiar.-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
EQUIPA DE EDUCAÇÃO, CULTURA, DESPORTO E AÇÃO SOCIAL  

 
DELIBERAÇÃO N.º 19/16 - PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO AO 
RANCHO FOLCLÓRICO JUVENIL DA FREGUESIA DE SUL PARA APOIO AO 
ENCONTRO DE JANEIRAS:------------------------------ --------------------------------------------- 
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A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, atribuir subsídio ao Rancho Folclórico 
Juvenil de Oliveira de Sul no valor de 150,00€ (cento e cinquenta euros), para apoio à 
realização do seu 17.º Encontro de Janeiras, realizado no passado dia 9 de janeiro, 
condicionando-se esta atribuição à existência de fundos disponíveis para o efeito.---------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 20/16 - PROPOSTA DE RENOVAÇÃO DO PROTOCOLO DE 
PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO E A ASSOCIAÇÃO BANDEIRA AZUL DA 
EUROPA, RESPEITANTE AO PROGRAMA ECO-ESCOLAS:------- ------------------------ 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, proceder à renovação do protocolo de 
parceria com a Associação Bandeira Azul da Europa, no âmbito do Programa Eco-Escolas 
para o ano letivo 2015/2016, no valor de 70,00€ (setenta euros) por ano letivo e por cada 
escola inscrita, condicionando-se esta despesa à existência de fundos disponíveis para o 
efeito. ---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 21/16 - PEDIDO DE EMPRÉSTIMO DE BENS PARA 
UTILIZAÇÃO NO CORSO CARNAVALESCO, APRESENTADO PELA 
ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECREATIVA DE NEGRELOS:------ ----------------------- 
A Câmara Municipal, deliberou, por unanimidade, deferir o pedido de apoio para a iniciativa 
em referência, assim cedendo, a título de empréstimo, a ponte de madeira e quatro pinheiros, 
expostos aquando da realização da “Floresta Encantada”, à Associação referida em epígrafe, 
para embelezamento de carro a utilizar no Cortejo Carnavalesco a realizar no próximo dia 9 
de fevereiro.--------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Nota: A presente deliberação foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos. ------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 22/16 - PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO À 
ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECREATIVA DE NEGRELOS PARA A POIO À 
REALIZAÇÃO DE CORTEJO CARNAVALESCO:---------------- ------------------------------ 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, atribuir subsídio no valor de 3.750,00€ (três 
mil, setecentos e cinquenta euros) à Associação referida em epígrafe, para apoio à realização 
do Cortejo Carnavalesco no próximo dia 9 de fevereiro, condicionado à existência de fundos 
disponíveis. --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Nota: A presente deliberação foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos. ------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 23/16 - PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO À 
ASSOCIAÇÃO  RECREATIVA E CULTURAL DE SANTA CRUZ DA TRAPA PARA 
APOIO À REALIZAÇÃO DE CORTEJO CARNAVALESCO: -------- ------------------------ 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, atribuir subsídio no valor de 1.500,00€ (mil 
e quinhentos euros) à Associação referida em epígrafe, para apoio à realização do Cortejo 
Carnavalesco no próximo dia 7 de fevereiro, condicionado à existência de fundos disponíveis.   
Nota: A presente deliberação foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos. ------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 24/16 - PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE A POIOS 
REGULARES ÀS ENTIDADES DESPORTIVAS PARA O ANO DE 2016: ----------------- 
Foi presente proposta dos serviços de desporto (registo “MyDoc” n.º 8658, de 20/01/2016), 
com a qual a Câmara Municipal concordou, assim deliberando, por unanimidade, proceder à 
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atribuição dos apoios que a seguir se indicam: À União Desportiva Sampedrense o valor de 
36.000,00€ (trinta e seis mil euros), bem como isenção de pagamento pela utilização do 
Estádio Municipal até ao valor de 1.500,00€ (mil e quinhentos euros); À União Desportiva 
Vilamaiorense o valor de 15.000,00€ (quinze mil euros); À Associação Unidos da Estação o 
valor de 11.000,00€ (onze mil euros), bem como isenção de pagamento das instalações 
desportivas até ao valor de 4.000,00€ (quatro mil euros); Ao Clube Bola Basket o valor de 
6.500,00€ (seis mil e quinhentos euros), bem como isenção de pagamento das instalações 
desportivas até ao valor de 1.000,00€ (mil euros); Ao Clube Desportivo Santacruzense o valor 
de 15.000,00€ (quinze mil euros); À Associação Academia de Andebol de S. Pedro do Sul o 
valor de 5.500,00€ (cinco mil e quinhentos euros), bem como isenção de pagamento das 
instalações desportivas até ao valor de 1.000,00€ (mil euros); À Associação de Educação 
Física e Desporto o valor de 4.000,00€ (quatro mil euros), bem como isenção de pagamento 
das instalações desportivas até ao valor de 17.500,00€ (dezassete mil e quinhentos euros); À 
Footlafões - Associação Académica de Actividades Desportivas o valor de 2.000,00€ (dois 
mil euros), bem como isenção de pagamento das instalações desportivas até ao valor de 
12.500,00€ (doze mil e quinhentos euros); Ao Termas Hóquei Clube o valor de 5.500,00€ 
(cinco mil e quinhentos euros); Ao Clube Alto Trilho o valor de 1.000,00€ (mil euros), todos 
estes apoios condicionados à existência de fundos disponíveis. -------------------------------------- 
Mais deliberou a Câmara Municipal, igualmente por unanimidade, que a calendarização dos 
respetivos pagamentos seja feita de acordo com o proposto no mapa anexo à supra aludida 
informação, o qual aqui também se dá por integralmente reproduzido. ----------------------------- 
Nota: A presente deliberação foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos. ------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 25/16 - PROPOSTA DE AQUISIÇÃO DE ESPETÁCULOS DE 
TEATRO AO "CÉNICO - GRUPO DE TEATRO POPULAR DE S. P EDRO DO SUL": 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, proceder à aquisição de cinco espetáculos 
da peça “Procura-se Bráulio desesperadamente” ao Cénico - Grupo de Teatro Popular, no 
valor total de 1.000,00€ (mil euros), condicionando-se esta despesa à existência de fundos 
disponíveis. --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 26/16 - AÇÃO SOCIAL ESCOLAR - PROCESSO Nº 
201/13.02.00/520:-------------------------------------------------------------------------------------------- 
Analisado o processo em referência e atenta a informação da Técnica Superior de Ação 
Social, registada com o n.º 448, de 12/01/2016, que aqui se dá por integralmente reproduzida, 
a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, concordar com a mesma, no sentido de 
conceder apoio de 100% do valor da alimentação escolar à criança para o ano letivo 
2015/2016, correspondente ao 1.º Escalão do Abono de Família, com efeitos retroativos ao 
início do mês de janeiro, atendendo aos constrangimentos económicos e sociais do agregado 
familiar.-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Nota: A presente deliberação foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos. ------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 27/16 - PEDIDO DE CEDÊNCIA DE STANDS APRESENTADO 
PELO MUNICÍPIO DE CELORICO DA BEIRA: --------------- ---------------------------------- 
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A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, atender o pedido apresentado pelo 
Município de Celorico da Beira, assim cedendo, por empréstimo, 30 stands, no período de 30 
de janeiro a 7 de fevereiro.---------------------------------------------------------------------------------- 
Nota: A presente deliberação foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos. ------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 28/16 - PEDIDO DE CEDÊNCIA DE STANDS APRESENTADO 
PELO MUNICÍPIO DE FORNOS DE ALGODRES:-------------- -------------------------------- 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, atender o pedido apresentado pelo 
Município de Fornos de Algodres, assim cedendo, por empréstimo, 25 stands, no período de 
12 e 13 de Março. -------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 29/16 - PEDIDO DE APOIO PARA A REAL IZAÇÃO DO "V 
TERMAS ANDEBOL CUP", APRESENTADO PELA “ASSOCIAÇÃO D ESPORTIVA 
ACADEMIA DE ANDEBOL DE S. PEDRO DO SUL": ----------- ------------------------------- 
Analisado o pedido referido em epígrafe, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, 
conceder o apoio logístico solicitado à iniciativa em causa, a realizar nos próximos dias 24 a 
26 de março, bem como o transporte gratuito e a promoção e divulgação do referido evento, 
sendo que no que diz respeito aos pedidos às outras entidades (Câmaras Municipais de 
Vouzela e Oliveira de Frades e Agrupamento de Escolas de São Pedro do Sul), estes deverão 
ser formulados diretamente pela associação requerente. -----------------------------------------------  
 
DELIBERAÇÃO N.º 30/16 - PEDIDO DE CEDÊNCIA DO CINET EATRO "JAIME 
GRALHEIRO" APRESENTADO PELO AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE SÃO 
PEDRO DO SUL: ------------------------------------------------------------------------------------------ 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir o pedido referido em epígrafe, assim 
cedendo gratuitamente o Cineteatro “Jaime Gralheiro” ao aludido Agrupamento de Escolas, 
nos próximos dias 25 de fevereiro e 07 de Março, entre as 14h30 e as 17h00, com vista à 
realização de ensaios gerais para a receção ao escritor João Pedro Mésseder, no âmbito do 
projeto “Amostras para Ler +”. ---------------------------------------------------------------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 31/16 - PEDIDO DE CEDÊNCIA DO CINET EATRO "JAIME 
GRALHEIRO" APRESENTADO PELO CÉNICO - GRUPO DE TEATR O POPULAR: 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, deferir o pedido referido em epígrafe, assim 
cedendo gratuitamente as instalações do Cineteatro “Jaime Gralheiro” ao Cénico - Grupo de 
Teatro Popular, às quartas e sextas-feiras a partir das 21h00, para realização de ensaios de 
teatro. ---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
DELIBERAÇÃO N.º 32/16 - PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DA DELIBERAÇÃO Nº 
293/15 RESPEITANTE À REALIZAÇÃO DE PROVA DE PERÍCIA  AUTOMÓVEL: -- 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, concordar com a proposta apresentada 
pelos serviços de Desporto, datada de 21 de janeiro, com o seguinte teor: “Foi deliberado em 
23/06/2015 (anexo 3) atribuir um apoio de 1500,00€ ao Slallom Clube de Portugal para a 
realização da I Perícia Automóvel de S. Pedro do Sul, que mais tarde demonstrou 
indisponibilidade para organização do evento. Tomando conhecimento desta 
indisponibilidade recebemos do Clube Automóvel de Viseu ofício a demonstrar interesse na 
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realização do evento (anexo 6). O evento foi realizado e resultou num rotundo sucesso com 
mais de 3000 pessoas a assistir ao mesmo. Assim, proponho que seja alterada a entidade 
beneficiária do apoio concedido na reunião já referida, atribuindo o mesmo valor ao Clube 
Automóvel de Viseu.”. -------------------------------------------------------------------------------------- 
Nota: A presente deliberação foi aprovada em minuta e para efeitos imediatos. ------------------- 

 
ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nesta altura, quando eram 10 horas e 45 minutos, 
nada mais havendo a tratar, deu-se a presente reunião por encerrada, dela para tudo constar, se 
lavrando a presente ata que vai ser assinada pelo Sr. Presidente da Câmara Municipal Vítor 
Manuel de Almeida Figueiredo, pela Chefe da Divisão Administrativa, Dr.ª Ana Teresa 
Soares de Melo Camarate de Campos Seia de Matos e por mim, António Miguel Perdigoto 
Girão, Coordenador Técnico da Secção de Expediente Geral. ----------------------------------------  
 
 

O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL, 
 
 
 
 

A CHEFE DE DIVISÃO ADMINISTRATIVA, 
 
 
 
 

O COORDENADOR TÉCNICO DA SECÇÃO DE EXPEDIENTE GERAL , 
  


